

హజ్రత్ అఖ్టన్ మసీహ్ మౌఊద్ అలైహిస్సలాం పవిత్ర ఉపదేశముల ఆధారంగా కష్టములు, ఇబ్బందులపై సహనము వహించు ఉపదేశము

ప్రతి అహ్మది తమ బాధ్యతను అర్థము చేసుకున్నచో మన ప్రవర్తనలు, దుఆలతో అనేక సమస్యల పరిష్కారమగును.

హజ్రత్ అఖ్టన్ మొఖిద్దీన్ ఖలీఫతుల్ మసీహ్ ఖామిస్ అయ్యుద్దహుల్లాహు తతలా జనస్సిహిల్ అజీజ్ 28.04.2023

తేదీ - మస్జిద్ ముబారక్ ఇస్లామాబాద్, టిల్ఫాంగ్, లండన్, ఇంగ్లాండ్ లో ప్రసంగించిన ఖుత్బా జమా సారాంశము

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ أَمَّا بَعْدُ فَاعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ
 بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ - الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ - الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ - مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ - إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ
 نَسْتَعِينُ - اهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ - صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ

తషహుద్, తఅవ్వుబ్, సూర ఫాతిహా పఠనానంతరం హుజూరె అన్వర్ అయ్యుద్దహుల్లాహు తతలా బినస్సిహిల్ అజీజ్ ఇట్లనిరి.

పాకిస్తాన్ లో లేదా మరో దేశములో గాని జమాఅత్ పరిస్థితుల వలన సహనము పాటించే బదులు ప్రతిస్పందన చూపించాలని కొందరు నాకు గట్టి నిదర్శనములతో వ్రాస్తుంటారు. కొన్ని చోట్ల ఇందుకు హజ్రత్ ముస్లిహ్ మౌఊద్ (రజి) అనుమతించారని ఉదాహరణలు కూడ ఇస్తుంటారు. వారి (రజి) తో జోడిస్తున్న ఈ విషయములు పూర్తిగా తప్పుడు మాటలు. చట్టమునకు లోబడి వారు (రజి) కొన్ని విషయములను తెలిపినారు. కాని అర్థరహితంగా, అవసరంగా అల్లరిమూకల వలె ర్యాళీలు తీయుటకు వారు (రజి) అనుమతించలేదు. ఎక్కడైనా నిరసన తెలుపుటకు అవసరమొచ్చినచో అందుకు వర్తమాన ఖలీఫా అనుమతి లభించినది. ప్రతి ఒక్క అధికారి నిలబడి ప్రజలను ప్రోగు చేసుకొని నిరసన తెలుపుట సముచితం కాదు.

భారత దేశ విభజన కంటే ముందు ఆంగ్లేయుల ప్రభుత్వముండెను. మన వ్యతిరేక అధికారులు హజ్రత్ ముస్లిహ్ మౌఊద్ (రజి) ఉపన్యాసములను రెచ్చగొట్టే ప్రసంగములుగా నిర్ణయించి వారిని బంధించాలని కృషి చేశారు. కాని వారు ప్రతి సారి విఫలమయ్యేవారు. ఎందుకనగా హజ్రత్ ముస్లిహ్ మౌఊద్ (రజి) వ్యతిరేకులకు, ప్రభుత్వ అధికారులకు వారి అసలు ముఖమును చూపించి చివరలో జమాఅత్ కు ఇట్లు సూచించేవారు. సందేశహారుల జమాఅత్ కు పని ఎల్లప్పుడు సహనము వహించుట, చట్టమునకు లోబడి వుండుటయే. కావున వ్యతిరేక అధికారులు ప్రయత్నించినప్పుడల్లా వారి ప్రణాళికలు విఫలమైనవి. ఇస్లాం, హజ్రత్ మసీహ్ మౌఊద్ అలైహిస్సలాం బోధనకు విరుద్ధంగా వారెలా మాట్లాడగలరు, ఇదెలా సాధ్యమగును.

హజ్రత్ మసీహ్ మౌఊద్ అలైహిస్సలాం అనేక చోట్ల ఓర్పు, దుఆ కొరకు ఆదేశిస్తు ఇట్లన్నారు. నాజూకైన పాదములు గల వారు ముండ్లతో కూడిన రహదారులలో నాతో కలిసి నడవలేనివారు నిస్సందేహంగా నన్ను వీడవచ్చును. ఈ సహనము వలన మాత్రమే ప్రపంచములో అహ్మదియ్య జమాఅత్ ఒక విశిష్టత కలిగి ఉన్నది.

అనగా తమ ప్రభువు సంతోషము కొరకు నిలకడగా వున్న వారికి ప్రార్థనలు (నమాజ్) ఉత్తమముగా సలుపువారికి, మేము వారికిచ్చిన దానిలో రహస్యముగను బహిర్గతముగాను (మా మార్గములో) ఖర్చు చేయువారికి, పాపమును పుణ్యము ద్వారా దూరము చేయువారికి మాత్రమే ఈ అంతిమ స్థానము బహుమతిగా ఇవ్వబడినది. కావున స్థిర స్వభావము, వినయము, దుఆలతో అల్లాహ్ తఆలా ప్రీతిని ఆశించుటయే సహనము. మనము మన స్థితులను అల్లాహ్ తఆలా బోధన ప్రకారము మార్చుకొని, మన జీవితములను గడుపుతూ, అల్లాహ్ తఆలా ప్రసన్నత మన ఉద్దేశమైనప్పుడే ఇది సాధ్యమగును.

మనము నిరసనలు చూపినచో మరిన్న హింసలకు గురి చేయాలని, మన వ్యవస్థపై ఆంక్షలు విధించాలని శత్రువు కోరుతున్నాడు. ఇప్పుడు కొందరు ప్రభుత్వ అధికారులు వ్యతిరేకులకు సహకరిస్తున్నారు. ఇటువంటి నిరసనల వలన పరిస్థితులు ఇంకా దిగజారుతున్నాయి. జమాఅత్లో ఇటువంటి కొన్ని సంఘటనలు జరిగినవి. ఆయా సంఘటనల వలన జమాఅత్కు నష్టము కూడ వాటిల్లినది. కాని సహనముతో పరిస్థితులను చక్కదిద్దుటకు ప్రయత్నించినప్పుడు లాభము కూడ కలిగినది. ఈ విధంగా కొందరు అధికారులపై సానుకూల ప్రభావము కూడ పడెను. మనము విధ్వంసానికి పాల్పడినచో సందేశము పొందుతున్నవారిపై దుష్ప్రభావము కూడ పడును. హజ్రత్ మసీహ్ మౌఊద్ అలైహిస్సలాం ఏ మార్పు కలిగించారని మేము జమాఅత్లో రావలెనని ప్రశ్నించే హక్కు వారికుండును. మనము జమాఅత్ విస్తృత ప్రయోజనమును దృష్టియందుంచుకొని సహనముతో కష్టములను భరించవలెను. ఇతరుల దౌర్జన్యములను సహనముతో భరించవలెను, ఓర్పుకోవలెనని మనకు హజ్రత్ మసీహ్ మౌఊద్ అలైహిస్సలాం బోధించారు.

హజ్రత్ ముహమ్మద్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం కాలములో వారి సల్లం, అనుచరుల (రజి) ఓర్పును చూసే అనేక మంది విశ్వసించారు. ఇటువంటి ఉదాహరణలు హజ్రత్ మసీహ్ మౌఊద్ అలైహిస్సలాం హయాంలో కూడ లభిస్తాయి. అనేక మంది వారి (అ) ఓర్పు. సద్గుణములను చూసి వారి (అ) జమాఅత్లో ప్రవేశించారు. నేడు ఇవే పరిస్థితులు గలవు. గుర్తుంచుకోండి! అల్లాహ్ తఆలాపై నమ్మకము దృఢపడుటకు, పవిత్ర మార్పు కలుగుటకు ఇటువంటి కష్టములు ఎదురవడం కూడ అనివార్యమే. ఈ జమాఅత్లో ప్రవేశించి ఎవరైనా సహనము, ఓర్పును వహించనిచో అతడు ఈ జమాఅత్లో లేడని గుర్తుంచుకోవలెనని నేను మీకు తెలుపుతున్నాను. కనుక తమ సమస్యను అల్లాహ్ తఆలాకు అప్పగించండి. దూషణలు విన్నను భరించండి. నేను సహనము వహిస్తున్నప్పుడు మీరు కూడ సహనము వహించవలెను.

హజ్రత్ మసీహ్ మౌఊద్ అలైహిస్సలాం సందేశము నేడు ప్రతి దేశములో అందినది, జమాఅత్ స్థాపించబడినది. ఇదేదో నిరసనలు లేదా శక్తి ప్రదర్శనతో జరిగినదా లేక త్యాగములు, సహనము, దుఆల ఫలితముతో సంభవించినదా! నిశ్చయముగా మనము ఓర్పును ప్రదర్శించవలెను.

హజ్రత్ మసీహ్ మౌఊద్ అలైహిస్సలాం ఇట్లనిరి. హజ్రత్ మూసా (అ) జాతీయులు వారిని వెంటనే స్వీకరించిరి. అందుకే వారికి వారి జాతి వలన ఎలాంటి ఇబ్బంది ఎదురుకాలేదు. కాని మహా ప్రవక్త సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లంకు తమ జాతి ద్వారా తిరస్కరణలు, ఇబ్బందులు ఎదురైనవి. వారికి వరుసగా 13 సం॥ల వరకు ఆపదలు కలిగినవి. కాని అల్లాహ్ తఆలా వారికి సహనము, స్థిరత్వము

